SEGITSEG A BME MATEMATIKA TARGYAK MOODLE HAZIJATHOZ

GYENGE ADAM

A Moodle hazifeladatokat egy Maxima nevii szdmitégépes program értékeli ki. Hogy minden
feladatra tudj vélaszolni, érdemes lehet megismerni a sziikséges szintaxist. Ez a dokumentum
ebben segit neked. Ha elakadsz vagy barmi kérdésed van, fordulj nyugodtan az oktatédhoz.

Valasz bevitele. Gyakran olyan valaszt kér egy feladat, amely egy algebrai kifejezés. Egy ilyen
valaszt az eloirt szintaxissal kell megadni. Ez a szintaxis nagyjabdl hasonlé a grafikus szamolégépek
matematikai képleteinek szintaxisahoz, altalanos programozasi nyelvek, példaul Java, C és Basic
szintaxisahoz, vagy az Excel szintaxisahoz.

Példaul az e !sin(3t)-t igy be kell {rnod:
e” (-t)*sin(3*t)

Alapvetd jelolések.

Szdmok. A szdmokat szokozok nélkiil kell beirni, és ahol lehetséges, tizedesjegyek helyett torteket
hasznélj. Példaul, az 1/4-et 1/4-ként add meg, nem pedig 0.25-ként.
(i) m: pi vagy %pi
(ii) e, a természetes logaritmusok alapja: e vagy %e,
(iii) 4, az imagindrius egység: i vagy %i, de bizonyos feladatokban néha j vagy %j
Hasznalhatod a szamok tudomanyos jelolését is nagy szamokhoz, pl az 1000-t beirhatod ugy
hogy 1E+3.

Szorzds. A szorzashoz csillagokat haszndlj. Ennek elfelejtése messze a leggyakoribb szintaktikai
hiba. Példaul,

(i) A 3z-et igy kell megadni: 3*x

(ii) Az z(azx + 1)(x — 1)-et igy kell megadni x* (axx+1)*(x-1)

Hatvdnyozds és gyokvonds. Példaul az z2-et gy kell megadni hogy x~2. Példdul a ¢/z-et tigy kell
megadni hogy x~(1/3). Négyzetgytkvonas ugy is megadhaté hogy sqrt (x).

Zarojelek. Ezekre figyelni kell. Példaul a %—t (a+b) /(c+d) adja meg.

Meértékegységek. El6fordulhat, hogy olyan kérdésre kell valaszolnod, amelyben a valasznak mértékegysége
is van. Példdul a 9,8173-et 9.81*m/s~2-ként kell befrni.
Abszolit érték. Az |x| figgvényt {gy kell megadni: abs(x)

Trigonometrikus és hiperbolikus fiigguények. : sin(x), cos(x), tan(x), cot(x), sinh(x), cosh(x),
asin(x), acos(x). Fontos hogy a Moodle radidant hasznal a szogekhez.

Exponencidlis és logaritmus.

(i) exponencidlis fliggvény: exp(x)

(ii) természetes alapu logaritmus: 1n(x) vagy log(x)
(iii) 10-es alapt logaritmus: 1g(x)

(iv) a alapi logaritmus: 1g(x,a)

Matrixok. Példaul a
1 2 3
4 5 6
matrixot igy kell megadni: matrix([1,2,3],[4,5,6])

Egyenletek és egyenlStlenségek. Példa egy egyenletre: y=x"2-2*x+1. Példa egy egyenl6tlenségre:
y>=x"2-2*x+1



